



# 慈濟救渡雲嘉災民 林氏伉儷捐資百萬

## 慈濟確定救助雲嘉災戶

佛教慈濟功德會會長釋證嚴法師於九月四、五日率台北、台中委員卅餘人，在嘉義委員王壽榮先生的引領下，探訪雲林、湖濱、嘉義東石等因「草恩」颶風來襲損害特別嚴重的災區，分五組人員總計查訪個案八十五件，成立長期救助戶五戶，茲將口湖鄉、以及東石鄉長期救助個案事由、決議等事項公告周知以資徵信。

口湖鄉三戶：陳芬蓮一戶、二十六歲，柯曾祥一戶、五十歲，李生藤一戶、四十六歲。

東石鄉三十九戶：蔡一男、六十三歲，李蔡水香一戶、六十五歲，楊一男、七十四歲，李水任一戶、七十五歲，蔡根一男、六十二歲，陳顯明一戶、八十歲，蔡黃月一戶、七十六歲，曾榮融一男、四十一歲，吳清猷一男、四十八歲，黃開輝一男、七十歲，林開一戶、七十三歲，黃水竹一男、八十二歲，林勝國一男、五十一歲，吳金得一男、四十四歲，張陳鵬一戶、八十七歲，吳清爽一男、七十六歲，龔蔡金劉一戶、七十三歲，柳張金鑾一戶、七十六歲，陳添來一男、六十八歲，余一男、八十一歲，陳一男、六十三歲，李黃啓一戶、八十一歲，劉一男、八十三歲，陳慶一戶、九十一歲，莊王麗華一戶、廿五歲，黃伯錕一男、五十歲，吳蔡郭一戶、七十五歲，吳火標一男、六十一歲，黃蔡秀一戶、六十八歲，王新木一男、七十一歲，蘇林惜一戶、八十七歲，蔡一男、七十歲，張湯水啼一戶、七十一歲，陳鄭甜一戶、七十歲，林水大一男、七十六歲，戴榮春一男、四十一歲，戴英戶一男、四十九歲，戴曾一戶、六十五歲，李王昕一戶、六十八歲。

## 林東來伉儷護院捐百萬

林東來大德與夫人毛京華女士於結婚三十週年紀念日，提出壹佰萬元善款護持慈濟醫院。

林東來大德係台大醫院林國信院長的胞弟，兄弟皆承其父翁的仁愛家風，樂善好施歡喜助人。

林東來大德早年畢業於台灣大學機械系，目前從事進口貿易事業，因高爾夫球的因緣由本會靜映委員的幕後靜委委員的引介，而與慈濟結下深深不解之緣。

林東來夫婦膝下育有三女一子，各學有成就，同樣的亦有仁愛家風之傳承，其現業牙醫師的長子在第一次領到二萬五千元薪水時，即刻捐壹萬元到孤兒院。

## 陳門為善募病床十二張

陳金志、郭文鳳伉儷係台北翁珍珍委員得力幕僚陳麗華的忠實會員，經營立錫貿易有限公司，從事汽車零件生意，境遇順遂的他們，深惜福報，襄善熱切，加入慈濟行列已有三年多歷史，自前往花蓮參訪精舍之後，即發菩提心認捐三十萬元建院基金，樂助善業，已圓滿全額。陳氏伉儷除圓滿捐繳三十萬元建院基金之外，九月份，另捐助一萬五千元病床一張，愛子陳信隆、愛女陳瑤華亦提撥零用金合捐一張病床。此外，慈善喜捨的賢伉儷亦熱切宣揚慈濟精神，代為募勸善款，共募得十二張病床充實醫院設備。

病床兩床：普飛企業股份有限公司。

病床一床：車展交通器材有限公司、菲僑蔡清康、菲僑謝國友、菲僑曾文榮、施怡仁、施怡昭、施林淑芬、王金溪、賴維子、陳金榮。

## 陳高門施棺回向其祖母

陳高門、陳林欽是一對慈悲喜捨，善孝兼備的賢伴侶，自得知慈濟善業，即欣然投注慈心，成為台北靜銘委員得力幕僚顧太太的會員。

欣逢其祖母陳郭氏八十二歲壽辰，陳氏伉儷深明大義，乃節餘慶生費用，不浪費

## 蔡氏夫婦捐善資十五萬

在無謂的吃喝上，捐輸八千元施棺代金為祖母慶賀，功德迴向祖母如意安康，身心愉快。

以製造汽車活塞零件享譽汽車業界的和成機械廠，其主持人蔡董事長夫夫秉性純良，兼以經營得法，事業興盛，深蒙同業的推崇。於偶然機緣聽聞友人鄭總田大德談起慈濟的巍巍義舉，並得悉慈濟於八月十七日隆重啟業後，於是賢伉儷抱著朝聖的心情，自台中迢迢北上，並隨同周大德夫婦（其妻即台北翁珍珍委員）赴友家參訪。於破曉時分抵台後，蔡氏夫婦東見慈濟莊嚴宏偉的外觀，正是衆多人士共同為拯救貧病同胞的期待。翁委員皆同蔡氏夫婦到精舍，了解這濟世慈航的發源地。半日的參訪，蔡氏賢伉儷對慈濟事業，予樂拔苦的菩薩精神已有深刻的體悟。返台途中後，立即捐交十五萬元善款響應建院宏業，此筆善資已由翁珍珍委員轉入本會。

## 陳添康慨輸三萬元建院

六十多歲的陳添康大德，係台北王一民委員的忠實會員，深具愛心，善孝兼備，緬懷父母之情並未隨時日而遞減。九月份，陳大德慨輸三萬元建院基金，功德迴向父親陳錦洋、母親陳范淑妹，報答其生養深恩。

## 林金蓮女士捐病床一張

身為警察之妻，深深體會社會的黑暗與每一個人的責任。宿具善根的林金蓮女士經由好友楊江碧花委員的介紹而認識「慈濟」，林女士覺得自己已能加入「慈濟」十分愉快，因為慈濟即是「接引眾生、離苦得樂」的清靜之地。

純樸的林金蓮女士平日省吃儉用，利用餘暇從事家庭加工，除貼補家用外，則作為社會善款。林女士熱心護持「慈濟」宏業，不僅長期捐獻善款，並以雙親林金鎮、林陳國的女義捐助一萬五千元病床一張，祈祝雙親身體安泰，福慧雙修。

## 陳豐榮戒煙捐善款萬元

任職於協立報關行的陳豐榮大德，是台北呂蜜委員的忠實會員，雖然學佛不久，但宿世深厚的佛緣，使他念念不忘修行，引領家人向佛，並推動全家素食不遺餘力，真是信願堅毅，精神感人！

陳大德除棄佛陀慈悲教理，護持慈濟建院大業，並決心戒除長久以來的煙癮，節餘每日煙費湊成一萬元響應建院運動，以此明志，並作拋磚引玉之用。

## 詹郭月霞代母捐出病床

詹郭月霞女士本是一孝女，自從由靜妙委員之引導得悉慈濟建院大業後，內心著實歡喜讚歎不已，深自慶幸有緣踏上此功德福地。

於是欣然以母親郭好名義捐助一萬五千元善款，指明作為病床用途，願母親高登壽域，福慧綿長。

## 仁靜法師慨捐三十萬元

北市法華寺及龍潭華藏寺住持仁靜法師，佛性仁慈，於體解慈濟救世宏義後，深喜佛門慧命有繼，立發無上心，慨捐三十萬元善款，襄助慈濟建院大業，善款已由游秀卿委員轉交本會收訖。法師的仁心善德，本會無任感佩。

法師江蘇鹽城人，童真入道，浸潤佛陀奧義數十年，修持日益精進，凡待人處事均以寬容為事，故法緣殊盛，深獲信眾的愛戴崇敬。

## 鍾氏長媳為其母植冥福

鍾大德篤信佛法，並且長齋茹素，守持淨戒，子媳在此佛化家庭的薰染下，自然生出一分可貴的慈悲心來，不幸鍾大德遭變故，驚失儷侶，痛莫能名，追念曠曠，輒增離憂。

長子愛德目睹此景，頓思佛家有以布施功德迴向亡者之法，於是在翁珍珍委員的勸說下，發心五萬元建院基金為母親鍾朱玉瓊增植冥福，願母親早登西方極樂世界。

## 徐黃麥昆弟發心捐十萬

因為食品同業的因緣，徐黃麥大德在莊委員的熱忱介紹下，和弟黃興南以一念善捨心，成為慈濟的長期忠實會員。姊弟倆善懷宿具，純孝可感，近因父親往生

# 佛教慈濟醫院續紛錄

原情況良好，九月十五日歡喜喜的出院了。

△一位八十歲的林姓患者因罹患膀胱結石，二十餘年來痛苦不堪，也因之屢經三次手術，日前老先生患部劇烈疼痛，其孝順子媳均從中部趕回花蓮，並將他送來本院；又一位從門諾醫院轉院的六十八歲詹姓患者，也是罹患膀胱結石的末期病人。為了讓這二位患者得到妥善的醫療，杜院長特延請台大二位泌尿

△毫無彫刻名家「樓永譽居士是位誠摯的三寶弟子，為了襄贊「慈濟」的建院而不斷贊助。前時因身體有恙，一直當肝病醫治，卻毫無起色。在「慈濟」營業的第一天，他就來住院檢查，經本院超音波精密儀器掃描，即診斷為肝結石及膽囊腫，經一星期治療，胆囊消腫，元氣恢復，於九月二日由外科張耀仁主任主刀，取出黃豆大結石二十餘個，身體復

科名醫前來主刀，手術極其順利。詹姓患者的膀胱癌患部已被切除，患者本人表示已舒服多了。另阻塞膀胱的結石被取出後的林老先生，再也不疼痛難當了，九月十五日其孝順的兒子特來為老人辦出院，在電梯前碰到筆者，他表示了無以言喻的感激之情。

△本院曾文賓副院長是醫界心臟、高血壓權威。全心

致力「慈濟」工作的曾副院長，為充實本院圖書室，將家中珍貴藏書及最新期刊都捐至本院圖書室。

△台大前院長楊思標教授為胸腔科名醫，為支援本院，特定期於每週六上午特別門診。

△台大婦產科李鏡堯主任，每個月的第一、三、六、九、十二、十五、十八、廿一、廿四、廿七、三十日來本院支援門診部。

△九月二十一日（星期日）上午十時至十二時，中華

## 財團佛教慈濟基金會 申請辦法

本獎助學金係由花蓮縣財團法人佛教慈濟基金會提供，由台北佛教慈濟文化服務中心主辦。

一、申請資格：  
限正肄業於大學醫學院各系，品學兼優，家境清寒，而未享受公費待遇之學生。

二、申請資料：  
(一)申請表二份(附回郵信封函索即寄)  
(二)自傳一篇(六百至一千字)及二吋半身照片二張。  
(三)檢附上學期學業、操行、成績乙份  
(四)戶籍謄本、身份證影本及清寒證明各一份。

三、論文題目：  
題目自定，請由下列各項中，任選一項作為研究範圍，以最淺近順暢之語體文，發揮個人心得，闡明其內涵與奧義：  
(一)談佛家基本思想義理之作品。  
(二)就任何一部經論(部份或一段)，發揮其精義；或闡發佛家救人救世的史蹟，以增加其趣味性與可讀性之研究。  
(三)佛家有關改善世道人心學術思想之研究。

四、獎勵金：  
(一)按照家境20%，學業30%，信仰與操行20%，佛學論文30%等因素評分。

(一)每學期每名獎助金額為新台幣貳萬伍仟元。  
(二)每學期共獎助五十二名。  
(三)成績如不合標準，從缺。  
(四)一經評定，即訂期通知頒發獎金。  
(五)繳送論文限期及注意事項：  
(一)每學期舉辦一次，上學期九月一日起至十一月十五日止，下學期二月一日起至四月十五日止，外埠以郵寄為憑逾期恕不受理。  
(二)字數以三千至一萬字之語體文為限，親自書寫，字跡工整，切忌潦草，須用標點符號、分段，並具小標題。請寄原稿一份，影印本二份(共三份)自傳亦請寄正本各一份。

(一)凡引用他人文字，希先對照原文，以引號標出，引錄之後，如有艱深名相或文字，均須加以解釋或闡明，並在文末註明著者書名、章節或頁數。文中有關其他學科的專門術語，並須另加解說或附註。如抄襲舊作、譯稿或請人代筆者，一律不取，論文無論得獎與否，概不退還。

(二)姓名、年齡、肄業校院、所別，請另用符號寫好，貼在論文末頁後。  
(三)申請資料及論文請寄台北市長安東路二段五〇號6F佛教慈濟文化服務中心。  
(四)註明申請「佛教慈濟醫學清寒獎助學金」。

## 黃麗蓉

民國婦產科醫學會在本院舉行學術演講會。

△花蓮縣玉里鎮六十五歲老婦人吐血不止，一夜間出血四千五百CC，其家屬親人近十人焦慮不安的將他送入院，經掃描胃室都是血，看不出原因所在，醫師明智抉擇，緊急開刀，係肝硬化，食道血管破裂，大量出血不止，結紮止血、輸血(血庫存量不足，廣播院內人員及軍方多人前來捐血)，如今患者情況良好。

△至九月十四日慈濟院之新生兒已增添至十三名。

△慈濟院婦產科主任楊朝融發起花蓮各大醫院醫師來本院專題研究「胎兒心臟」，楊主任致力於婦科醫學之提昇，經常舉辦學術性研究。

△證嚴師父每日例行來院慰問患者，一腎臟結石患者之家屬拿出如橄欖般大之結石予師父看，言及結石之造成，吃檳榔是一大主因(該患者嗜檳榔)，師父觀機逗教，提及往事：委員往僻壤訪貧戶，向一卡車司機問路，提及「慈濟」一種種，該司機極欽仰，立志戒煙、酒、檳榔，并每個月捐出三千元善款濟貧。

## 黃麗蓉

黃麗蓉弟發心捐十萬

黃麗蓉弟發心捐十萬

黃麗蓉弟發心捐十萬